



哈市拟出台生活垃圾分类管理条例

未按规定分类投放垃圾最高罚50万

本报讯(记者 尹明)29日,市十五届人大常委会第四十一次会议分组审议了《哈尔滨市生活垃圾分类管理条例(草案)》。该条例草案明确了生活垃圾按照可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾等四分类的标准进行分类投放,并规定,如单位未在指定地点分类投放生活垃圾,情节严重者或将面临最高50万元的罚款。

据介绍,2017年,国务院转发了国家住建部、发改委制定的《生活垃圾分类制度实施方案》,明确要求哈尔滨市在内的46个

重点城市先行先试。我市作为试点城市,于2020年2月颁布实施了政府规章《哈尔滨市城市生活垃圾分类管理办法》。办法出台后,哈市开展了生活垃圾分类试点创建工作。但由于政府规章法律效力有限,不能全面解决生活垃圾分类工作中的诸多问题。按照国家有关生活垃圾分类管理工作立法要求,结合工作实际,有必要通过制定地方性法规,规范生活垃圾分类投放、收集、运输、处理等活动,为我市加快推进生活垃圾分类工作提供法治保障。

条例草案明确了生活垃圾按照可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾等四分类的标准进行分类投放,并细化了每一分类的具体内容。结合我市目前生活垃圾分类投放的具体推进情况,条例规定了农村地区生活垃圾分类标准可以暂时不按照四分类的标准执行,由市人民政府根据国家、省有关规定另行确定。

条例草案规定了将生活垃圾分类管理工作纳入本市国民经济和社会发展规划和城乡固体废物分类治理专项规划,有关

部门应当制定生活垃圾处理设施建设计划并组织实施。

同时,条例草案明确了生活垃圾分类投放管理实行责任人制度,确定了包括居民区、集贸市场、商场、机场、火车站、机关、企事业单位等各类区域场所的管理责任人,规定了管理责任人有关建立责任区生活垃圾分类投放日常管理制度、设置分类收集容器和设施、开展分类知识宣传、指导监督投放人分类投放等管理职责,以及街道办事处、镇(乡)人民政府、机关、团体、企事业单位和其他组织的监督职责。

收集、运输、处理是决定生活垃圾分类工作成效的重要环节。因此条例草案规定了生活垃圾收集、运输、处理单位应当遵守有关法律法规规定,并结合我市实际作了针对性、操作性规定,以及未遵守规定应当承担的法律责任。条例草案规定,如单位未在指定地点分类投放生活垃圾,情节严重者或将面临最高50万元的罚款;生活垃圾处理单位如未按照技术标准分类处理生活垃圾,或将已分类的生活垃圾混合处理的,或将面临最高10万元罚款。

“公证+不动产登记”一窗联办

本报讯(王纯刚 记者 李赫)29日,香坊公证处率先在市不动产登记交易事务中心经开分中心开通专线,与不动产登记部门的服务平台对接,实现公证与不动产登记业务的“一窗受理、集成服务”。

“没想到会这么便捷,这项新服务的确好!”王女士赞不绝口。在市不动产登记交易事务中心经开分中心公证窗口,从外地赶来的王

女士从公证人员手中接过了不动产权证书。这意味着香坊公证处“公证+不动产登记”联办业务顺利运行,不动产登记与公证的“一站式”集成服务正式启动。

市不动产经开分中心主任王纯刚介绍,联办以后,公证处成为不动产登记服务终端的延伸,群众可申请在香坊公证处同步办理全市范围内的不动产登记相关业务。除查封、异议等需要特定

程序才能办理的不动产登记业务外,我市群众今后因不动产继承、遗赠、赠与、买卖、互换、委托、声明、财产约定协议等在香坊公证处办理公证事项时,可以同时申请不动产登记,公证处免收代办费,公证处通过与不动产登记中心的联办业务线上平台直接为其办完全部不动产登记事项,由公证员将不动产权证书现场交予申请人,免除群众和企业往返奔波。

骗子正来电话 民警上门止付130万

本报讯(记者 王骁)近日,哈尔滨市公安局平房分局紧急阻止一起电信诈骗案件发生,为受害人挽回经济损失130万元。

10月18日,平房公安分局友协街派出所接到分局反诈中心预警信息,平房区兴建街兴建小区一名75岁的老人李大娘(化名)刚刚接到诈骗电话,指令民警前往进行劝阻。

接到指令后,民警立即赶往李大娘的住处。敲开房门后,民警发现李大娘正在和骗子通电话,于是立即将老人手中的电话接过来,向诈骗嫌疑人表明警察身份,对方当即挂断。民警在老人家中看到了老人用纸张记录的诈骗嫌疑人提供的银行卡转账账号。经询问,老人称其银行卡内有刚刚



卖房子的房款130余万元,为老人的全部养老钱,当时老人已经相信了骗子,正要前往银行汇款,幸好及时被民警劝阻,才免受损失。

民警向李大娘揭露了骗子的诈骗手段,并告知其今后再遇到此类问题,可先到派出所咨询后再做处理。李大娘对民警的工作表示感谢。

一天只吃一个苹果 女孩减肥减抑郁了

医生:减重不能一蹴而就,应耐心进行

□实习生 周芷含 本报记者 刘菊

据统计,我国居民肥胖率已达总人口的三分之一,肥胖已经被定义为疾病,严重影响着人们的健康。生活中,很多人都曾为减肥而奋斗,方式也是花样百出。专家提醒,保持体重有益健康,但一定要使用正确方法。

一天只吃一个苹果 暴食反弹反长20斤

“医生,我特别痛苦!”近日,20岁的小惠(化名)哭着向哈尔滨市第一医院普外一科、减重代谢外科副主任医师徐东升求助。

小惠介绍,她从小就胖又不爱运动,体重已达210斤左右。因为肥胖,她变得很敏感,因此几乎没有朋友,自卑、社交恐惧症、

抑郁等负面情绪接踵而至。为了减肥,小惠曾一天只吃一个苹果,在长期压抑食欲,身心俱疲时又遇到了减肥瓶颈期,小惠觉得自己努力减肥却没有效果,结果出现了暴饮暴食,体重反弹到了230斤。

肥胖使她年纪轻轻便出现

了黑棘皮、糖代谢异常、血压高到临界值。结合病情,徐医生为她进行了袖状胃手术。“科学减肥是不提倡节食的,建议大家保证一日三餐定时定量,让血糖水平处于正常状态,这样才有助于提供代谢。”徐东升介绍,术后小惠的健康指标基本正常。

不当使用减肥药 女子越减肥越胖

近日,28岁的张女士(化名)因减肥越减越胖找到徐东升。她告诉记者,因为工作忙,她经常熬夜,三餐顿顿点外卖,身高164厘米的她体重便达到了230斤。为了减肥,她吃过不少“偏方”、减肥药,可不仅没瘦,反倒长到

260斤。肥胖给她的身体带来很大负担,因此想通过手术减重。而在术前检查时,徐医生意外发现张女士还患有甲亢,在无意识的情况下她的手会频繁、不由自主地抖,心率也高于常人。

“随着术后体重减轻,停用

不明来源的‘偏方’后,她的各项健康指标也趋于正常,所以不排除她的甲亢与这些‘偏方’有关。”徐东升提醒,市民应谨慎选择减肥药或“偏方”,其中一些不明来源的物质可能会影响基础代谢,甚至影响健康。

专在凌晨下手 蟊贼连偷20多家商铺

本报讯(王时 记者 王骁)一蟊贼夜间专门盗窃商铺,近日,道里警方将这名连续作案20余起的盗窃嫌疑人抓获。

8月18日,道里公安分局接到市民宫先生报警,称其在道里区建国街经营的超市凌晨被盗,丢失现金2500元,香烟70余盒。民警接警后迅速赶到现场,固定证据、调取监控录像、走访调查并初步掌握了嫌疑人的体貌特征、作案特点、作案方式。

警方分析发现,该犯罪嫌疑人应是一个惯犯,作案绝不仅这一起,便继续扩大侦查范围,对数月来道里区夜间商服被盗窃案件进行梳理,发现共有20余起夜间商服被盗窃案件为该犯罪嫌疑人所为。犯罪嫌疑人为一中年男子,身穿运动服,头戴鸭舌帽,作案时间为凌晨1时至3时,采取用钳子、



螺丝刀破门破窗的方式入室实施盗窃。民警经过监控比对,确认了嫌疑人的身份和活动规律,并于9月9日在道里区某旅店将嫌疑人王某辉抓获,同时起获了大部分被盗财物。

经审讯,犯罪嫌疑人王某辉如实供述,自今年5月出狱后,他便以夜间破门破窗盗窃商铺为生,共在道里区盗窃商服20余起。目前,王某辉已被警方刑拘。

专家教你如何减肥

徐医生提醒,想减重就要保证热量消耗大于摄入,做到合理膳食,少摄入糖分。每天保证摄入1500至2000毫升水、足够的膳食纤维,绿叶菜、蘑菇都是好选择,保证一天至少摄入1斤蔬菜,午餐、晚餐各半斤。提倡高蛋白饮食,每餐摄入2两左右优质蛋白,如鸡蛋、牛奶、瘦猪肉、羊肉、牛肉、鱼肉、豆腐等。徐医生建议市民结合自身情况,适度选择有氧、无氧运动同时进行,增加肌肉含量提高基础代谢。徐医生强调,健康减肥有三个阶段,第一阶段是预防,改变意识,告诉自己“我不能再这样了,我应该控制体重”。第二阶段是采取正确方法科学减重,减重不能一蹴而就,应耐心进行,保持充足的睡眠、良好的心态。而第三阶段便是保持,不要因“犒劳型”暴饮暴食,导致体重反弹。